

重庆市南川区水利局

南川水利函〔2025〕22号

重庆市南川区水利局 关于区十八届人大第六次会议第20250087号 建议的答复函

梁代林代表：

您提出的《关于解决山地居民饮水问题的建议》(第20250087号)收悉。经我局研究办理，现答复如下：

近年来，为了保障农村供水，特别是解决山地居民饮水问题，区水利局对人饮项目建设非常重视。一是编制完善了系列方案、规划。为加快提升保障水平，区水利局认真贯彻落实国家、市有关部署，委托专业单位编制了《南川区水网规划》、《南川区城乡供水一体化实施方案》等规划、方案，提前谋划全区供水体系。二是积极开展项目前期工作及工程建设。近年来，我区完成了鹰岩水厂扩建工程；开工建设华尔寺水厂、马嘴水厂、大有水厂扩建等工程；完成了水江水厂扩建及新建四中水厂、风门水厂、楠竹山水厂、石溪卫星水厂等工程的初步设计；正在推进朱家岩水厂、长沟水厂等工程前期工作，为进一步解决山地居民饮水问题打下了基础。三是积极筹措农村供水项目资金，加大工程建设投

入。结合贯彻落实《重庆市深化水利投融资改革创新十条政策措施》、《重庆市提升农村饮水质量专项行动方案（2025-2027）》，积极改革创新农村供水投融资体制机制，多渠道筹集建设资金，争取项目早日开工建设，尽快提升山地居民饮水保障水平。

东城街道大铺子社区7、8组、东金华社区2-5组、黄淦村等部分区域，由于位置较高，水源涵养不足，且近年来受重点项目建设施工和极端干旱气候等因素影响，导致该片区饮水困难。按照“大水源、大水厂、大管网、大联通”原则，根据《南川区城乡供水一体化实施方案》，该片区由城区自来水管网延伸解决。下一步，我局将积极与区城市管理局、区自来水公司对接沟通，由区自来水公司根据争资融资情况，适时开展管网延伸建设，解决饮水困难问题。

此答复函已经李廷权局长审签。对以上答复您有什么意见，请您在议案建议系统填写答复（评价）回执，或者直接反馈到区人大常委会代表工委，以便我们进一步改进工作。



（此件公开发布）

（联系人：张新；联系电话：71420721）

抄送：区人大常委会代表工委、区政府办公室。